


# HODINA S EKOSTOPOU

FORMULÁR AKTIVITY

<b>Autor</b>	Bc. Silvia Hrehová		
<b>Kontakt</b>	e-mail:	darma@centrum.sk	
	telefón:	0905719545	
<b>Škola</b>	Materská škola Budovateľská 428/4 09431 Hanušovce nad Topľou		
<b>Sút'ážná kategória</b>	A		
<b>Oblasť ekologickej stopy</b>	EKOLOGICKÁ STOPA	VODA	DOPRAVA
	ELEKTRINA	STRAVOVANIE	BUDOVY A POZEMKY
	KÚRENIE	ODPAD	NÁKUP A VYBAVENIE

<b>Aktivita</b>	BOCIAN EDO A ŠKRIATOK ŠPIŇDŮR	
<b>Cesta na kurikulum</b>		
<b>PREDMET</b>	<b>ROČNÍK</b>	<b>TEMATICKÝ CELOK</b>
Ľudia	5-6 rokov	<ul style="list-style-type: none"><li>Ochrana životného prostredia</li><li>Triedenie odpadu - sklo, papier, kovy a plasty.</li></ul>
Ja som	5-6 rokov	<ul style="list-style-type: none"><li>Lepenie vrchnáčikov z plastových fliaš</li></ul>
<b>Minutáž</b>	Cca. 1 hod.	
<b>Potrebujem</b>	<p>-plastové vrchnáčiky z fliaš rôznych farieb, lepidlo, kartóny vystrihnuté do tvaru bociana, vody-jazierka, žabky</p> <p>-rôzny odpad na zakopanie, jablko, šupka z banána, piliny, sklo, plechovka, kelímok z jogurtu</p> <p>-balóny, bazén, umelý bocian, plastové živočíchy alebo na obrázkoch: had, žabka, chameleón, jašterica), umelé jarné kvietky.</p> <p>- škatule natreté na 4 farby- podľa druhu triedeného odpadu, plasty, kovy, papier, sklo.</p>	
<b>Provokačná myšlienka</b>	Ako vyženieme škriatka Špiňdúra z Edovho jazierka?	
<b>Krok po kroku</b>	<ol style="list-style-type: none"><li><i>Bocian sedí a narieka, prosí o pomoc a rozpráva deťom, ako si poranil nohu na ostrej plechovke, lebo jeho jazierko navštívil škriatok Špiňdúrko a nechal za sebou veľký neporiadok. Prosí deti o pomoc pri čistení jazierka a jeho okolia (rozhádzané sú tam odpadky zo skla, plastu, kovu, papiera aj vrchnáčiky z fliaš plastové rôznych farieb).</i></li><li>Deti budú triediť z kontajnera odpad, lebo v jednom koši všetko nemôže ostať a vysypať sa to na smetisko nesmie. Povedzte deťom pri tom aj báseň o triedení odpadu.</li><li>Potriedte ho s deťmi do prichystaných kontajnerov podľa druhu odpadu, vrchnáčiky si dajte na kopu.</li></ol>	

- 
4. *Bocian povie deťom, že z takých farebných vrchnáčikov si môžu urobiť pekné obrázky*
  5. S deťmi si nalepujte plastové vrchnáčiky z fliaš na vystrihnuté veľké kartónové obrazce s tematikou jazierka, bociana, žabky....
  6. Na záver každé dieťa dostane za vyčistenie jazierka odmenu balón a odznak ochrancu prírody.
  7. Obrazce z kartónov a vrchnáčikov z fliaš si s bocianom Edom vyveste na vstupnú chodbu v materskej škole.

# Prílohy:

## Báseň k triedeniu odpadu:

Štyria majstri, malí, milí, v našom meste sa usadili.  
Podľa farby každý pozná, majster, aký robí zoznam.  
Pomôžte im deti, veď chcú iba smeti.  
Veci, ktoré zavádzajú použiť sa znova dajú.

Žltá – plasty: Žlté slnko, žlté zlato.  
Žltý klobúk pre skrýš plastov.

Zelená – papier: Kontajner zo zeleným vrchnákom  
Je naplnený pestrým sklom.

Modrá – papier: Ktorý kontajner starý papier uschová?  
Ten modrý, modrý ako obloha.

Sivá – kovy: Kontajner a farba sivá  
Staré kovy v sebe skrýva.

## Fotodokumentácia:













